

两岸四地大学排行榜今发布

清华(北京)五连冠 复旦首次进入前十

本报讯(记者 易蓉)上海交通大学世界一流大学研究中心和最好大学网今日发布2015年“中国两岸四地大学排名”,清华大学(北京)连续五次蝉联榜首,清华大学(新竹)和台湾大学分获第二和第三名。此外,北京大学、香港中文大学、香港大学、香港科技大学、中国科学技术大学、浙江大学

和复旦大学位列第四至第十名,其中复旦大学首次进入前十。

本年度两岸四地百强大学的地区分布为:大陆65所,台湾27所,香港6所,澳门2所。澳门2所大学的表现与其他三地的高水平大学相比仍有一定差距,但近年来发展势头迅猛,现都已跻身前五十名。

百强大学强在哪里

- **人才培养** 北京大学和中国科学技术大学在“研究生比例”指标上并列第一;北京大学和中国科学技术大学分别在“博士学位授予-总量”和“博士学位授予-师均”指标上排名居首。
- **科学研究** 清华大学(北京)

和清华大学(新竹)在“顶尖论文”和“国际专利”上的优势显著;浙江大学和阳明大学分别是“国际论文-总量”和“国际论文-师均”数量最多的大学。

- **师资力量** 香港中文大学是两岸四地唯一有教师在本校获诺贝尔奖的大学,香港科技大学是“高被引科

学家-总量”指标表现最好的大学。

- **学校资源** 清华大学(北京)同时占据“科研经费-总量”和“办学经费-总量”榜首。香港大学在“科研经费-师均”上排名第一,香港中文大学在“办学经费-生均”上排名第一。

20项工作推进建设公共文化服务体系

市委办公厅市政府办公厅印发《实施意见》作出全面部署

本报讯 为深入贯彻中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于加快构建现代公共文化服务体系的意见》,推进上海国际文化大都市建设,中共上海市委办公厅、上海市人民政府办公厅日前印发《上海市贯彻〈关于加快构建现代公共文化服务体系的意见〉的实施意见》,对上海加快现代公共文化服务体系建设和进行全面部署,并提出率先建成现代公共文化服务体系的总目标。实施意见分“主要任务”“保障措施”“组织实施”三部分,对标到2020年上海基本建成国际文化大都市的目标要求,从推进均衡发展、增强发展动力、完善服务供给、推进与科技融合、深化体制机制创新五个方面提出20项具体的工作任务,并明确牵头与责任部门,指导性、操作性强。实施意见注重结合上海实际,将公共文化服务社会化专业化、公共文化配送、上海市民文化节、“文化上海云”、“书香上海”建设等纳入实施意见,形成了对标国际、体现中央要求和上海特色的任务标准体系。

实施意见指出,要统筹推进公共文化服务均衡发展,统筹安排资金,促进远郊区县基本公共文化服务水平较快提升。聚焦浦东,形成新的重点公共文化设施集聚区。完善基层公共文化设施网络体系,鼓励区县开展文化广场、文化公园建设,拓展市民户外文化空间,

保障老年人、未成年人、残疾人、来沪务工人员、生活困难群众的基本文化权益。

实施意见强调,要增强公共文化服务发展动力,推动公共文化服务社会化专业化发展。完善公共文化产品和服务供给,着力提升公共文化服务效能。

与实施意见一同印发的《上海市基本公共文化服务体系实施标准(2015—2020年)》,按照高于全国平均水平的原则,从基本服务项目、硬件设施和人员配备等方面提出39项具体的指标要求,实施标准中的服务项目与内容指标均采用数据和标准规范进行阐述,同时建立动态调整机制。

为确保上海现代公共文化服务体系建设的顺利推进,实施意见提出四个方面的保障措施:加强组织领导,明确各级政府公共文化服务责任和各类公共文化服务提供主体的权利、责任;完善财政保障制度,明确各级政府基本公共文化服务事权;加强基层文化队伍建设,将公共文化相关专业人才培养纳入上海市高等教育体系;建立健全公共文化服务法制保障,完善地方性法规体系和具体规范。

各区县和相关部门、单位将按照实施意见要求,结合实际,深化细化工作方案。有关部门将对实施意见贯彻落实情况进行监督检查,确保各项要求落到实处。



水乡赛龙舟

2015“张江高新区青浦园”杯上海世界华人龙舟邀请赛,昨天在青浦朱家角漕港河放生桥开桨。来自美国、德国、阿联酋、韩国、新加坡、港、澳、台等11个国家和地区的约400名龙舟运动员相聚青浦,一展水上英姿。上海世界华人龙舟邀请赛已连续举办了六届。

本报记者 周国强 摄影报道

上海智力援疆探索“造血”新模式

“内职”开班跟着企业“订单”走

本报喀什上午电 (特派记者 马丹)上海举办内地新疆中职班(以下简称“内职班”)已有三年,为新疆培养紧缺实用性技术人才逾1000名。今天上午,记者从正在新疆喀什举行的上海-喀什职业教育联盟(以下简称“职教联盟”)“构建喀什特色现代职业教育体系”专题论坛上获悉,未来上海的“内职班”将“升级”,职教联盟将组建“内职订单班”,由新疆的行业、企业根据需求提出要求,参与培养方案设计。

首届内职班就业率99%

职教联盟成立近一年来,成为两地教育交流新纽带,重点为上海对口援助的新疆喀什的泽普、叶城、巴楚和莎车四县职业学校的8千余

名学生和280多位专任教师提供服务。上海援疆指挥部人才民生组组长、喀什地区教育局副局长陶文捷介绍,联盟根据喀什的产业发展需求搭建起共享平台,成立服装、燃气、机电三个专业分会,形成校、企、协三方联动的格局。

19岁的亚森·玉斯音毕业于奉贤中等专业学校燃气专业内职班,他在联盟的校企合作实习项目中,被推荐到方根公司实习并被录用。“学校学过的技能在实习中都得上,因此上手很快。”玉斯音说。目前,上海市三所中职校首届338名内职班学生已顺利毕业,就业率达到99%。

校企合作“订单”教育

未来,为了提升职业教育服务

地方经济的能力,职教联盟将促进校企优势互补以及沪喀两地职校合作。

陶文捷说,智力援疆除了“输血”,更要“造血”,要帮助喀什地区培养一支靠得住、留得住、用得好的教师队伍和管理人才。9月12日,联盟专门组织20多名来自上海多所国家级重点职业院校和市级名师培养基地的名师、星光计划“金牌教练”等送教上门。上海市交通学校汽车工程系副主任杨杰是这次送教上门的名师之一。他说,大多数喀什当地的职教教师以前都是普教老师,他们不缺理论知识,但教学理念、方法和规范性差距很大。“希望此次强化培训能让上海的优质教育资源辐射到更多的新疆教师,帮助他们提升业务水平。”

关于本市实行“三证合一、一照一码”登记制度改革公告

根据国家工商总局等六部门《关于贯彻落实〈国务院办公厅关于加快推进“三证合一”登记制度改革的意见〉的通知》(工商企注字〔2015〕121号)的文件要求,本市自2015年10月1日开始全面实施“三证合一”登记制度改革,实行“一照一码”登记模式。现将有关事项公告如下:

- 一、改革范围**
本次“三证合一、一照一码”登记制度改革包括全市范围内的各类企业和农民专业合作社(含分支机构,以下统称“企业”)。个体工商户暂不纳入本次改革范围。
- 二、改革内容**
实行“三证合一、一照一码”登记模式后,新设企业登记通过“一窗受理、互联互通、信息共享”,将原由工商行政管理部门核发工商营业执照、质量技术监督部门核发组织机构代码证、税务部门核发税务登记证,改为由工商行政管理部门核发一个加载法人和其他组织统一社会信用代码(以下简称统一社会信用代码)的营业执照。具体要求如下:
 1. 办理企业注册登记时只需填写一份申请表格,提交一套申请材料,不再需要分别提交营业执照、组织机构代码证、税务登记证申请材料。
 2. 各级工商行政管理或市场监督管理部门(以下简称企业登记机关)在办理企业设立、变更登记及换照申请时,核发加载统一社会信用代码的营业执照,并在全国企业信用信息公示系统公示。已设立企业在办理变更登记或申请换照时,应当向企业登记机关交回原发营业执照、组织机构代码证、税务登记证;没有领取组织机构代码证和税务登记证的,应提交未办理组织机构代码证和税务登记证的声明。企业换发“一照一码”营业执照后,原营业执照、组织机构代码证和税务登记证自然失效。
 3. 企业办理相关登记所需登记申请文书和提交材料规范,可登录上海市工商行政管理局网站(www.sgs.gov.cn)下载,也可在各级登记机关窗口领取。企业设立和变更换照均无须交费。
- 三、其他**
2015年10月1日至2017年12月31日为改革过渡期。在过渡期内,企业未换发的证照可继续使用,相关税务登记按照原有法律制度执行;过渡期结束后,一律使用加载统一社会信用代码的营业执照办理相关业务,未换发的营业证照不再有效。
未换发证照企业操作办法另行通知。